



V naše kraje se vse hitreje približuje zima in s tem nižje temperature. Na takšne razmere pa moramo pripraviti tudi naše pse.

Psi in hladnejši dnevi

Zima prinaša psom kar nekaj nevšečnosti. Veliko več, kot bi jih lahko zapisali v enem prispevku, zato bomo našteali le nekaj pomembnejših vplivov zime, mraza in vlage na pse.

Pozimi, ko se na cestah in pločnikih nabirata sneg in led, ni nič nenavadnega, da so te površine posute z različnimi sredstvi za topljenje. Ponavadi sredstva za topljenje ledu in snega vsebujejo sol, ki so ji lahko primešani pesek, pa tudi različne kemikalije. Ko se pes sprehaja po ledu in snegu, se mu med prsti začno nabirati delci soli, peska in tudi ledeni kristalčki. Ti delci povzročajo izsušitev, vzdraženja, vnetja in celo razjede, lahko pa jih pes tudi polize in zaužije, kar lahko povzroči slabost, prebavne težave in zastrupitev.

Mraz in kemikalije povzročajo, da blazinic postanejo na otip izsušene, razpokane in hrapave. Pasje tačke pa lahko pred tovrstnimi težavami zavarujemo z dokaj preprostimi ukrepi:

- Po vsakem sprehodu psu umijmo tačke. S tem odstranimo led, sneg, pesek in sol, ki lahko povzroči prekomerno izsušitev kože.
- Psu med prsti prstrižemo dlako, s čimer zmanjšamo možnost, da bi se sneg in led sprijemala psu na dlako.
- Na površino blazinic lahko naneseimo zaščitna mazila, ki jih varujejo pred vplivi soli in drugih kemikalij za topljenje ledu. Ta mazila nanesejo seveda pred sprehodom.
- Še posebno občutljive tačke pa lahko pred mrazom, soljo in vlago zavarujemo tudi s posebnimi obuvali. Mraz ima lahko negativne posledice za

psa, ki sicer živi v hiši. Stanovanje pač ogrevamo, s tem pa v zraku zmanjšamo količino vlage. Vemo, da vse več slovenskih psov živi v hiši in jih zato izpostavljamo vplivom suhega in toplega zraka. Če v zraku ni dovolj vlage, lahko pride do težav s kožo. Prav zaradi presuhega zraka v hiši se pri psih pozimi dokaj pogosto pojavlja suha in prhljajasta koža. Se zlasti pozimi pa je pomembno, da je koža zdrava, saj je izpostavljena mrazu, ko je kuža zunaj. Zoper izsušitev kože si lahko pomagamo z naslednjimi ukrepi:

- V hladnejšem obdobju se izogibamo kopanju psa. Kopanje namreč s površine kože odstranjuje naravna olja in poveča možnost nastanka prhljajaste kože. Če pa je kopanje nujno, uporabimo nežen šampona, po možnosti z izvlečki ovsene kaše, po kopanju pa nanesemo še vlažilni balzam.
- Redno krtačenje odstranjuje odpadle kožne luske in odmrlo dlako, poleg tega pa z masažo povečujemo prekrvavitve kože.
- Za ohranjanje sijaja kožuha zagotovimo psu kakovosten obrok hrane. Še zlasti psi z občutljivo kožo naj dobijo tovarniško pripravljeno hrano, ki je uravnotežena in vsebuje sredstva za boljše obnavljanje kože in naravnih kožnih olj. Če hranimo psa s kakovostno hrano, ni treba dodajati nobenih "kožnih" dodatkov ali olj.

Pa še nekaj o hrani! Marsikateremu psu se v hladnejših dnevih poveča apetit in skrbniki mu radi ustrežemo ... Pri tem pa ne smemo pozabiti, da veliko teh psov ni tako aktivnih kot v toplejših dneh, zimo preživijo v hiši, zato nimajo pravih možnosti, da bi "pokurili" dodatne kalori-

rije. Prav zaradi tega morajo mnogi štirnoci pozimi na shujševalno kuro. No, kak psom primeren priboljšek seveda ne bo škodoval, moramo pa zato zmanjšati redni obrok. Še zlasti pa bodimo pazljivi v času praznikov, predvsem pa psu ne smemo dejati preveč slaščic.

Posebno težavo lahko predstavlja oskrba z vodo tistih psov, ki zimo preživijo zunaj. Voda mora biti, kot vsi vemo, vedno na voljo. Na prostem pa se voda iz tekočine kmalu spremeni v led. Mnogi skrbniki to težavo rešujejo tako, da psu v posodico natočijo vročo vodo, da bi dlje časa ostala tekoča. Drugi spet rešujejo to težavo tako, da psu vsaj dvakrat na dan natočijo svežo vodo. A noben od teh načinov ni najbolj primeren, saj mora imeti pes vodo vedno na voljo, torej tudi pozimi, sicer lahko pride do dehidracije organizma.

Zmrzovanje vode lahko upočasnimo z uporabo posod iz močne, debele plastike, saj te počasneje prevajajo toploto kot kovinske. Dobro je tudi, da uporabimo posodo temne barve, saj pobere več toplote, ki jo oddaja sonce. Pa še tole: voda počasneje zamrzne v globokih posodah kot v plitvih. Nekateri skrbniki si pomagajo tudi z izolacijo posode s stiroporom, drugi pa posodo za vodo ogrevajo z elektriko.

Pa še nekaj zelo pomembnega! Psu, ki živi na prostem, moramo zagotoviti primerno zavetje, v katerem ga ne bo zeblo. Ta prostor mora biti suh, v njem ne sme biti prepiha. Za pse, ki preživijo zimo v hiši, ni težko poskrbeti, čeprav so lahko zelo hladne tudi ploščice in betonska tla. Pes, ki živi na prostem, naj ima na voljo dobro izolirano in od tal dvignjeno hišico s toplim ležiščem ...